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Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας: Προσκυνηματική 
Εκδρομή στην Λευκάδα του Τομέα Ποιμαντικής 
Αναγνωστών και Ιεροπαίδων
/ Νέοι και Εκκλησία

Το Σάββατο 15 Ιουνίου 2024 ο Τομέας Ποιμαντικής 
Αναγνωστών και Ιεροπαίδων της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας πραγματοποίησε μονοήμερη προσκυνηματική 
εξόρμηση στο Παναγιοσκέπαστο νησί της Λευκάδας. Με 
αρχηγό της εκδρομής τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνό, οι Αναγνώστες και οι 
Ιερόπαιδες είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά Ιερές 
Μονές και Προσκυνήματα της Λευκάδας.

Αρχικά επισκέφθηκαν το Επισκοπείο όπου τους υποδέχθηκε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Λευκάδος και Ιθάκης κ. Θεόφιλος. Ο Σεβασμιώτατος, αφού 
καλωσόρισε με θερμούς λόγους τον Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας στην 
εκκλησιαστική επαρχία του, μίλησε πατρικά στους νέους και τους προσέφερε 
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αναμνηστικά δώρα. Κατόπιν οι εκδρομείς επισκέφτηκαν την Ενορία της Κοιμήσεως 
Θεοτόκου Νυδριού Λευκάδος, όπου ο Προϊστάμενος του Ναού, π. Νικόλαος 
Κοντοπρίας τους μίλησε για την Ενορία και τους ξενάγησε στους χώρους της.

Επόμενος σταθμός ήταν το Μοναστήρι «της Παναγίας της Κυρα-Φανερωμένης», 
όπου τους υποδέχθηκε θερμά ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής, Αρχιμ. Νικηφόρος 
Ασπρογέρακας.

Κατευθύνθηκαν στο Καθολικό, όπου είχαν την ευλογία να προσκυνήσουν την 
εφέστιο εικόνα της Παναγίας της Φανερωμένης και πολλά ιερά λείψανα αγίων. Ο 
Γέροντας π. Νικηφόρος τους εξιστόρησε την ιστορία της Μονής και τους ξενάγησε 
στο εκκλησιαστικό μουσείο, όπου θαύμασαν τα θρησκευτικά κειμήλια απ’ όλη την 
Λευκάδα και γνώρισαν την εκκλησιαστική ιστορία του τόπου.

Το μεσημέρι ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μαζί με τους Αναγνώστες, τους 
Ιερόπαιδες και τους συνοδούς Ιερείς παρακάθισαν σε γεύμα που παρέθεσε ο 
Μητροπολίτης Λευκάδος στις εκκλησιαστικές Κατασκηνώσεις της Ιεράς 
Μητροπόλεως, σε μια ειδυλλιακή τοποθεσία με θέα το Ιόνιο Πέλαγος. Ο 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Λευκάδος 
για την αρχοντική φιλοξενία του στην ευλογημένη επαρχία του και τον συνεχάρη 
για το επισκοπικό έργο που επιτελεί στο πηδάλιο της τοπικής Εκκλησίας, με σκοπό 
την πνευματική αναγέννηση του τόπου.

Στη συνέχεια πραγματοποίησε έναν σύντομο απολογισμό του έργου που 
επιτελέσθηκε από τον Τομέα Ποιμαντικής Αναγνωστών και Ιεροπαίδων της Ιεράς 
Μητροπόλεως, αφού με την προσκυνηματική εκδρομή ολοκληρώθηκαν για το 



τρέχον ιεραποστολικό έτος οι πνευματικές δράσεις του Τομέα. Αναφέρθηκε στις 
Χειροθεσίες που τελέσθηκαν, τονίζοντας ότι συγκροτήθηκε ένας σημαντικός 
πυρήνας Αναγνωστών, οι οποίοι διακονούν στις Ενορίες τους και πλησίον του 
Επισκόπου τους, αποκομίζοντας πολλά πνευματικά οφέλη και λαμβάνοντας πολλά 
εφόδια. Αναφέρθηκε στις μηνιαίες επιμορφωτικές συνάξεις που διοργανώθηκαν και 
στις υπόλοιπες πνευματικές δράσεις που πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια 
της χρονιάς. Μίλησε πατρικά και συμβουλευτικά στα παιδιά για την πρόοδο, την 
εργατικότητα και την επιμέλεια που πρέπει να επιδεικνύουν στην πνευματική τους 
ζωή και στις σχολικές τους επιδόσεις για να καταστούν άξια και ικανά στελέχη 
της Εκκλησίας.

Τελευταίος σταθμός της εκδρομής ήταν η Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου στην 
Καρυά Λευκάδας. Εκεί τελέστηκε η ακολουθία του Εσπερινού του Σαββάτου και 
μετέπειτα όλοι γεύθηκαν την αβραμιαία φιλοξενία του Ηγουμένου της Ιεράς 
Μονής, Αρχιμ. Χριστοφόρου Αραβανή.

Κατά την επιστροφή όλοι οι Αναγνώστες ανανέωσαν την συνάντησή τους στις 
Κατασκηνώσεις της Ιεράς Μητροπόλεως στην Ρίζα Ναυπακτίας, όπου θα 
πραγματοποιηθεί η Πανελλήνια Συνάντηση Αναγνωστών και Ιεροπαίδων κατά το 
τριήμερο 23-25 Αυγούστου 2024.
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